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Spremembe in dopolnitve Zakona o vrtcih 

 

Spoštovane svetniki in svetnice, 
 
V Združenju zasebnih vrtcev Slovenije smo izjemno aktivno pristopili k iskanju rešitev za 
izboljšanje sistema predšolskega izobraževanja v Sloveniji. Komunicirali smo z 
Ministrstvom za vzgojo in izobraževanje pri pripravi Sprememb in dopolnitev Zakona o 
vrtcih. Sodelovali smo v delovni skupini, ki je pripravila smernice za pripravo Zakona, 
podali smo številne pripombe na predlog, ki je bil objavljen na e-demokraciji. Prav tako 
smo se zaradi navedenega 3x sestali z ministrom Logajem. Predlog zakona, ki je pred 
Vami, pa žal nikoli ni bil predmet naših razprav. Predlog je popolnoma neusklajen tako z 
nami kot tudi drugimi deležniki, ki so sodelovali v procesu priprave zakonodaje, zato 
nikakor ne more odražati rezultata širše razprave ali širšega konsenza. 
 
Po obstoječem zakonu o vrtcih imajo starši pravico do izbire med zasebnimi in javnimi 
vrtci, pri čemer zakon predvideva tudi financiranje zasebnih vrtcev. V Sloveniji je 5% 
zasebnih vrtcev, kar nas uvršča na sam rep evropskega povprečja skupaj z Latvijo in 
Romunijo, medtem ko je evropsko povprečje 30%. 
 
Ministrstvo kot poglavitni razlog za spremembo modela financiranja predšolske vzgoje in 
posledično ukinjanje financiranja zasebnih vrtcev navaja predloge s strani občin in sicer, 
da v obstoječi ureditvi ne morejo izvajati svoje avtonomije odločanja.  Mnenja smo, da 
omenjena želja županov ne sme biti nad ustavno zajamčeno pravico staršev do izbire. 
Poleg tega je zasebni vrtec za občino po vseh primerjavah še vedno cenejši, kar potrjuje 
tudi odsotnost kakršnekoli finančne utemeljitve.  
 
Ministrstvo v predlogu prav tako ne  navaja nobenih strokovnih argumentov, kot je analiza 
ponudbe programov, dosegljivost vrtcev, zadovoljstvo staršev z vrtci in podobno.  
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Kar se tiče avtonomije, pa smo v Združenju mnenja, da je te avtonomije v novem predlogu 
še manj, saj nov predlog omejuje podeljevanje koncesij, hkrati pa tudi ne omogoča, da 
bi se občina sama odločala, če želi sofinancirati otroke v zasebnem vrtcu ali ne. 
 
Zato predlagamo, da se besedilo zakona, ki ureja model financiranja, umakne 
oziroma vrne na besedilo obstoječega Zakona.  
 
Nov predlog ohranja pravice le za zasebne vrtce, ki izvajajo mednarodno priznane 
programe po posebnih pedagoških načelih. Predlog zakona pa ne dovoljuje  delovanja 
zasebnim vrtcem, s priznanim lastnim programom, ki je plod slovenskega znanja in 
izkušenj in so zanj že pridobili pozitivno mnenje na Strokovnem svetu za splošno 
izobraževanje RS ali pa bi le-tega še pridobili in prav tako tudi ne dovoljuje delovanja 
zasebnim vrtcem, ki izvajajo Kurikul za vrtce, ki ga je prav tako sprejel Strokovni svet za 
splošno izobraževanje RS. Ministrstvo je ves čas priprave nove zakonodaje zagotavljalo, 
da se za obstoječe vrtce ne bo nič spremenilo, vendar to ni res, saj predlog Zakona zelo 
omejuje in posega v delovanje že obstoječih zasebnih vrtcev. 
 
Na tem mestu pozivamo, da se zakonsko ne omejuje delovanja vsem obstoječim 
zasebnim vrtcem. 
 
V prehodnih določbah je zapisano, da predlog zakona za obstoječe vrtce ohranja 
nespremenjeno stanje še nadaljnih 10 let. Vendar pa je ta pravica vezana na sklenjene 
pogodbe z občinami in vpis v razvid. V času sprejema zakona (predvidoma v mesecu 
septembru) občine še ne bodo izdale pogodb zasebnim vrtcem, zato bodo ti vrtci defacto 
ostali brez pravice, katere namen so bile prehodne določbe. 
 
Del zakona, ki govori o sklenjenih pogodbah z občinami na dan sprejetja zakona, je 
zato nesmiseln in zavajajoč. 
 
V prilogi vam v dokazilo popoloma spremenjenih predlogov sprememb in dopolnitev 
zakona o vrtcih posredujemo celotno korespondenco: 
- Končno gradivo delovne skupine na Ministrstvu za šolstvo, 
- Predlog zakona Zvrt objavljen na e-demokraciji, 
- Predlog zakona Zvrt v zakonodajnem postopku, 
- Odziv Zveze društev pedagoških delavcev na napovedane spremembe zakonodaje, 
- Mnenje prof. dr. Ljubice Marjanovič Umek. 
 
Ključne spremembe so: 
- poslabšujejo se pogoji koncesij in se pod določenimi pogoji popolnoma onemogočajo; 
- obstoječim vrtcem se zagotavlja le 10 letno prehodno obdobje, a le, če bo zakon 
sprejet pred septembrom 2025; 
- ohranjajo se le pravice za zasebne vrtce, ki izvajajo mednarodno priznane programe po 
posebnih pedagoških načelih, Montessori in Waldorf; 
- financiranje otrok v novonastalih zasebnih vrtcih ni več omogočeno. 
 
 



 

Resničnih razlogov za sprejem teh izjemno škodljivih sprememb za zasebne vrtce ne 
poznamo. Smo na repu evropskih držav po številu otrok v zasebnih vrtcih. Trenutni sistem 
je bil učinkovit in stabilen, zato spremembe niso niti potrebne niti upravičene.  
 
Spoštovane svetnice in svetniki, na tem mestu Vas prosimo za tehten razmislek ali so 
spremembe, ki bodo uničile obstoječe zasebne vrtce, ki smo vrsto leto reševali 
prostorsko stisko, resnično nujno potrebne, ali gre ponovno le za ideologijo. Razumemo, 
da so spremembe edina stalnica, a vas hkrati prosimo ter pozivamo, da za vse zasebne 
vrtce, ki trenutno delujemo, zavzamete in nam pomagate ohraniti pravice še naprej. 
 
Lep pozdrav,  
Taja Steblovnik, predsednica 


